



УДЪЛЖАВАТ ИЗВЪНРЕДНАТА ЕПИДЕМИЧНА ОБСТАНОВКА С ТРИ МЕСЕЦА

Удължават извънредната епидемична обстановка с три месеца. Това решение е взело правителството на днешното заседание на Министерския съвет, обявява здравният министър Стойчо Кацаров.

„Основанията за това са, че страната ни навлиза в нова пандемична вълна. Регистрираме ръст на броя на заразените и на хоспитализациите, което налага да бъде удължена извънредната епидемична обстановка“, поясни Кацаров.

Тримесечният срок се обосновава с това, че средната продължителност на една пандемична вълна у нас и в други страни е около 2,5 месеца. Затова оптималният срок за удължаването е три месеца. „Това дава гаранция за сигурност и възможност за прилагане на протиепидемични мерки, включително и такива за граничен контрол“, посочи здравният министър.

Той обясни, че се взема под внимание и политическата ситуация и неяснотите около това докога ще продължи работата на Народното събрание.

Последното решение на Министерския съвет предвижда извънредната епидемична обстановка да продължи до 31 август 2021 г.

Повишен е процентът на положителните проби. От 6,5% през предходното денонощие, сега те са 7,96 на сто от направените 24 008 теста.

НОВА

ISONEM® ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето
Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

f <http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА

Четвъртък/понеделник 26/30. 8. 2021 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXIX, бр. 66 (6500) ЦЕНА 0.50 лв.

"ЦВЕТНО ЛЯТО" И ДЕТСКИ УСМИВКИ В ОБЩНОСТНИЯ ЦЕНТЪР ЗА ДЕЦА И СЕМЕЙСТВА



На стр. 4

В ДОБРИЧ ВЕЧЕ ЯДЕМ ПО-СКЪП ХЛЯБ

На стр. 2

ГЕРГАНА АНДРЕЕВА: ЩЕ ИМА СЕРИОЗЕН ОТЛИВ ОТ ЛАВАНДУЛАТА!

На стр. 6

Еlegantни дамски облекла – на символични цени

МАГАЗИН „ЛАРГО“

/пл. „Свобода 1“/
Ликвидация – до 30 септември!

Валежите ще са главно в Южна и Източна България, след обяд и вечерта в югоизточните райони и по Черноморието ще има локални интензивни явления. Има условия за градушки. Ще духа слаб, в Дунавската равнина, където ще преобладава слънчево време, до умерен северозападен вятър. Дневните температури в цялата страна ще се понижат и максималните ще бъдат предимно между 26 и 31.

ВРЕМЕТО

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
USD ↓ 1.6659 GBP ↑ 2.2854

NEWSPRINT LTD.
ОТПЕЧАТАЙ МЕЧТАТА СИ В
„НЮЗПРИНТ“
„НЮЗПРИНТ“ ЕООД - печат на вестници, списания, флаери, плакати, визитки, календари, книги, дипломи, тефтери, кочани, дигитален печат
Бърза и експресна доставка с Еконт и Спиди
имейл-newsprint@abv.bg
тел 0893 662596

ПРОДАВАМ РЕСТОРАНТСКО ОБОРУДВАНЕ.

Тел.: 0888 635 368



В ДОБРИЧ ВЕЧЕ ЯДЕМ ПО-СКЪП ХЛЯБ 35 БЕЛИ ЩЪРКЕЛИ СТАНАХА ЖЕРТВА НА ТОКОВ УДАР КРАЙ СТОЖЕР

От понеделник хлябът в Добрич вече е с нова, по-висока цена. Увеличението е различно при отделните видове. Единствено "Нашенският" остава на 1.10 лв. за 700-грамов хляб. "Златна Гергана" скача от 1.10 на 1.20 лв., по-луксозният "Вита" от 1.60 става на 1.80 лв., многозърнестият е увеличен само с 5 стотинки. Частната фурна в с. Стефаново вдигна ръчния бял хляб от 1.40 на 1.50 лв., типовия - от 1.15 на 1.30 лева, черния - от 1.60 на 1.75 лева. Всички закуски са с по 10 стотинки по-скъпи.



олио, масло, маргарин, сирене, кашкавал. Ще дам пример с една елементарна боза. Досега 330 грама боза продавах за 50 стотинки, днес ми я носят на 50 стотинки", обяснява Няголов.

Не всички производители в област Добрич са увеличили цената на хляба. Това е, защото използват все още стари запаси от брашно. Когато обаче започнат да купуват суровината с нова цена, и те ще вдигнат хляба. Добрата реколта от пшеница няма как да задържи цената на хляба, категоричен е Тошко Няголов. "Не забравяйте, че мелниците работят основно на ток, а той драстично поскъпна", коментира той.

35 бели щъркели са станали жертва на токов удар близо до село Стожер, съобщава на сайта си БДЗП. Птиците са открити от Михаил Илиев. Първоначално той забелязва яталото на един безжизнен щъркел, висящо на стълб от електропределителната мрежа. При направения обход от 1700 метра са намерени телата на още 34 птици. Възможно е броят им да е значително по-голям по протежение на същата линия.



Птиците са загинали по различно време, което показва, че на това място за нощувка те кацат редовно по време на миграция, а не става въпрос за еднократен случай на случайно попаднали в района мигриращи бели щъркели. Загиналите птици не са от местната популация, а от по-северно разположени европейски страни. По пътя си към Африка те преминават през нашата страна и вече кацат за нощувка по

дървета и стълбове в откритите обработваеми земи. За съжаление, много от стълбовете от електроразпределителната мрежа у нас са от т. нар. "опасен тип" и са силно рискови за птиците. Щъркелите са с размах на крилата над 2 м и кацайки върху неопасен електрически стълб, лесно могат да направят контакт между проводниците под напрежение и вземени части от стълба, което да предизвика токов удар, смъртта на птицата и прекъсване на електрозахранването в населените места в района. Българско дружество за защита на птиците от години работи с електроразпределителните дружества във важни за птиците местообитания за обезопасяване на опасни електрически стълбове, с цел тази сериозната заплаха да бъде смекчена. В момента ЕРП Север (част от ЕНЕРГО-ПРО) и БДЗП си сътрудничат, за да бъдат предотвратени в бъдеще подобни инциденти и в тази част от страната ни. НДТ

ВНИМАНИЕ! ПАНДЕМИЯТА ВЪРВИ НАГОРЕ

1911 са новите случаи на коронавирус у нас през последното денонощие, сочат данните на Единния информационен портал. Сериозно е повишен ръстът на положителните проби. От 6,5% през предходното денонощие, сега те са 7,9 на сто от направените 24 хиляди и 8 теста. Починалите са 33 души. Със 171 повече от предходното денонощие са хоспитализираните и те вече са

2873, от които 248 са в интензивно отделение. 23 814 са активните случаи. Излекуваните са 450.

За област Добрич новите случаи на Ковид за последното денонощие са 37.

13 739 са поставените дози ваксини през изминалото денонощие. Хората със завършен ваксинационен цикъл у нас вече са 1 128 101. В област Добрич те са 23 979.

НДТ



БЛЪСНАХА 87-ГОДИШНА ПЕШЕХОДКА

87-годишна жена е с опасност за живота, след като бе пометена на пешеходна пътека в Добрич. На 20 август, в 17,58 часа, в ОДМВР Добрич е получено съобщение от дежурен оператор в спешно отделение при МБАЛ - Добрич, за постъпила гражданка, пострадала като пешеходка при ПТП, доведена от водача на автомобила, който я е ударил. Установено е, че на посочената дата е възникнало ПТП в гр. Доб-

рич, по бул. "Трети март", до №6, на пешеходна пътека. 64-годишен водач от Добрич удря с лек автомобил Волво пресичаща пешеходната пътека в посока Градски парк 87-годишна пешеходка от град Добрич. В резултат от възникналото ПТП същата е настанена в МБАЛ - Добрич, с фрактура на две ребра и контузна рана на главата, с опасност за живота. Образовано е досъдебно производство. НДТ

БЛЪСНАХА 87-ГОДИШНА ПЕШЕХОДКА

Броят на умрелите през 2020 г. в област Добрич е 3 262 души, а коефициентът на обща смъртност - 19.1, при 18.0 за страната. Спрямо предходната година броят на умрелите нараства с 350 случая, или с 12.0%. Нивото на общата смъртност продължава да е твърде високо. Смъртността сред мъжете (21.2) продължава да бъде по-висока в сравнение със смъртността сред жените (17.0). През 2020 г. на 1 000 жени умираат 1 175 мъже, при 1 122 мъже за страната. Продължават и силно изразените различия в смъртността сред градското и селското население. Коефициентът на смъртност е по-висок в селата (22.5) отколкото в градовете (17.5).

През 2020 г. стойността на показателя за обща смъртност по области е в границите от 13.4 до 27.7. С най-висока смъртност в страната са областите Видин - 27.7, Монтана - 25.5, Кюстендил и Габрово - по 24.0. В шест области смъртността е по-ниска от общата за страната, като най-ниска е в София (столица) - 13.4.

За сравнение през 2019 г. показателят за обща смъртност по области е в границите от 11.8 в София (столица) до 22.9 във Видин.

През 2020 спрямо 2019 г. във всички области на страната се наблюдава увеличение в стойността на коефициента на обща смъртност. Най-голямо увеличение има в областите Видин - 4.8 промилни пункта, Разград и Смолян - по 4.6 промилни пункта. Най-малко е увеличението в областите Бургас - 1.2 промилни пункта, София (столица) и Ловеч - по 1.6 промилни пункта. За област Добрич увеличението на коефициента на обща смъртност е 2.3 промилни пункта. Област Добрич е на 10-о място с 19.1.

През 2020 г. в област Добрич са починали 7 деца на

възраст до една година, а коефициентът на детска смъртност е 5.7, при 5.1 за страната. За сравнение през 2001 г. коефициента на детска смъртност е 21.5, през 2005 г. - 15.4, а през 2019 г. - 7.4.

В регионален аспект през 2020 г. в общо дванадесет области коефициентът на детска смъртност е по-нисък от средния за страната, като най-нисък е в областите Русе - 2.0, и София (столица) - 2.4. Най-висока стойност на коефициента на детска смъртност е регистрирана в областите Сливен (11.7) и Монтана (10.8).

Различната смъртност сред мъжете и жените, както и сред населението в градовете и селата, определят и различната средна продължителност на предстоящия живот при тези категории население.

Средната продължителност на предстоящия живот общо за населението на област Добрич, изчислена за периода 2018 - 2020 г., е 73.0 години и спрямо предходния период (2017 - 2019 г.) тя намалява с 0.1 години. Средната продължителност на живота при мъжете е 69.4 години, докато при жените е със 7.3 години по-висока - 76.7 години. Средната продължителност на предстоящия живот общо за населението на страната, изчислена за периода 2018 - 2020 г., е 74.6 години и спрямо предходния период (2017 - 2019 г.) намалява с 0.3 години.

Илга ИВАНОВА, гл. експерт "Статистическа изследвания"

ЧЕТИРИМА ПОСТРАДАХА ПРИ КАТАСТРОФА

На 21 август, в 18.08 ч., гражданин подал сигнал чрез ЕЕН 112 в ОДМВР Добрич за възникнало пътно транспортно произшествие между два автомобила по главен път Добрич - Силистра, след с. Карапелит. Установено е, че произшествието е възникнало на 1,4 км след с. Карапелит, в зоната на ляв завой, при суха пътна настилка и ясна видимост. По неизвестни причини 50-годишният водач на лек автомобил Тойота нав-

лиза в лентата за насрещно движение на лек автомобил Ауди, управляван от 20-годишен, и предизвиква ПТП. В резултат на инцидента са пострадали с различни фрактури на крайниците водачите на леките автомобили, двама пътници, един от които с опасност за живота. Всички са настанени в МБАЛ - Добрич. На двамата водачи е взета кръвна проба по надлежния ред. По случая е образувано досъдебно производство. НДТ

СПИПАХА ПРОСТИТУТКА ОТ ДОБРИЧ "НА РАБОТА" КРАЙ ВАРНА

20-годишна жителка на град Добрич е задържана в полицейския арест за срок до едно денонощие, съобщава ОД на МВР - Варна. Арестът е извършен на 24 август около 14:30 часа, в местността Боровец

край Варна. Жената е била засечена в момент на извършване на сексуални услуги, срещу заплащане. По случая е образувано досъдебно производство и е уведомена прокуратурата. НДТ

ПАК ОБРАХА РУМЪНСКИ ТУРИСТ

За поредна кражба от румънски турист съобщава ОД на МВР Добрич. На 20 август, в 15,30 ч., в РУ Шабла е заявено от 32-годишен ру-

мънски гражданин, че за времето от 12,30 ч. до 15,30 ч. на 20.08.2021 г. от с. Тюленово е извършена кражба на сумата от 1100 ру-

мънски леи и 30 евро, оставени в паркиран лек автомобил "Шкода Октавия". Образувано е досъдебно производство. НДТ

ПИЯН ПАРКИРА НА ПЛАЖА В ЕЗЕРЕЦ, СЛЕД ГОНКА С ПОЛИЦИЈАТА

Пиян шофьор паркира автомобила си на плажа в село Езерец, след луда гонка с полициите от Шабла. На 24 август, при обход в с. Езерец, служители на РУ Шабла подават сигнал за спиране със стоп палка на лек автомобил "Рено", с добричка регистрация. Водачът обаче не спрял на посоченото място и се наложило полицаите да под-

гонят автомобила, който се движел в посока към плажа на с. Езерец. 46-годишният водач спрял автомобила на плажа, а когато униформените го настигнали, го проверили за употреба на алкохол с техническо средство. Цифровият дисплей отчетел 2.78 промила алкохол в издишания от водача въздух. Той е задържан за 24 ч., образувано е бързо производство. НДТ

112 НОВИНИ

На 20 август, в с. Кардам автопатрул на РУ Ген. Тошево спира за проверка колесен трактор Хиномото, с 59-годишен водач от същото село. От извършената проверка се установява, че МПС не е регистрирано по надлежния ред.

На 21 август, чрез ЕЕН 112, в ОДМВР Добрич е заявено от служител на ЕРП "Север", че при извършена проверка в частен имот в гр. Добрич, в местността "Гаази баба", в присъствието на собственика са констатирани незаконно присъединяване към електропреносната мрежа.

На 24 август в гр. Добрич, на ул. "Отец Паисий", при рутинна проверка от автопатрул на Първо РУ Добрич е установено, че 26-годишен мъж от гр. Добрич държи в дрехите си стъклена капсула с кафяво течено вещество, реагиращо при полеви тест на марихуана. Задържан е за 24 ч. НДТ

АВАРИЯ ПО МАГИСТРАЛЕН ВОДОПРОВОД ОСТАВИ ЦЕЛИ СЕЛА БЕЗ ВОДА

Цели села в област Добрич с дни са без вода, алармираха потърпевшите. В Славеево няма вода от 5 дни, цял месец преди това от чешмите е излизал повече въздух, отколкото вода. Вода няма и в Сенокос, Дропла, Рогачево. Налягането на водата в повечето села в общините Добричка и Балчик е ниско, жалват се още хората.

Причината за безводното е голяма авария по магистралния водопровод, каза шефът на ВиК Добрич инж. Тодор Гикински. От вчера /сряда/ служители на водното дружество започнаха да източват водата по водопровода и от днес, четвъртък, да работят по отстраняването на аварията. Кога ще бъде отстранена тя, инж. Гикински не се ангажира с конкретика. "Гаранция за отстраняване на подобна



авария не може да се даде. Ние я открихме едва днес /сряда/. В продължение на месеци търсехме къде и каква е точно аварията, но магистралният водопровод минава през огромни земеделски площи, които бяха засети и нямаше как да влезем в нивите. След като ве-

че се ожъна пшеницата, можехме да търсим къде е аварията", обясни инж. Гикински. Според него, в област Добрич нямало безводие. Водата се спира заради отстраняване на аварии, на някои места налягането е ниско, но пострадали села няма. НДТ

ДЕТСКИ ЯСЛИ В ОБЛАСТ ДОБРИЧ ПРЕЗ 2020 ГОДИНА

Към 31.12.2020 г. в област Добрич функционират 11 самостоятелни детски ясли и яслени групи в състава на детски градини (ДГ) с общо 667 места в тях. В страната има 838 самостоятелни детски ясли и яслени групи в състава на детски градини (ДГ) с общо 32 575 места в тях. В сравнение с предходната година броят на местата в детските ясли в областта се запазва.

Към 31.12.2020 г. самостоятелните детски ясли в област Добрич разполагат с 587 места, а яслените групи в състава на ДГ - са 80.

Осигуреността с места в детските ясли към 31.12.2020 г. общо за област Добрич е

17.1 на 100 деца до 3-годишна възраст, като в сравнение с 2019 г. нараства с 0.7 процентни пункта. За страната стойността му е 17.7% и намалява с 0.2 процентни пункта, спрямо 2019 година. В териториален аспект данните показват, че в 17 от областите показателят остава непроменен или се повишава, което се дължи на по-малкия брой деца във възрастовата група до 3 години. Най-висока е осигуреността с места в детски ясли в областите Габрово (28.0%), Плевен (24.8%) и Благоевград (23.4%), а най-ниска - в Пазарджик (8.5%) и Сливен (10.2%).

През 2020 г. в област Доб-

рич, в самостоятелни детски ясли и яслени групи в състава на ДГ са постъпили 499 деца, или с 12 деца по-малко в сравнение с 2019 година. В края на годината за отглеждане и възпитаване в детски ясли остават 580 деца, от които момчета са 293, а момичета - 287.

Разпределението на децата, отглеждани в детски ясли, по възраст през 2020 г. се запазва без изменения. Относителният дял на децата на 2-годишна възраст е 81.4%, а децата на 1 година 18.6%.

В края на 2020 г. обхващат на децата, отглеждани в детски ясли, общо за страната е 15.9%, а за област Добрич е 14.8%. Най-високи са стойностите за обхвата на децата в областите Габрово (22.1%), София (столица) (20.6%) и Плевен (19.8%), а най-ниска - в Пазарджик (7.7%) и Сливен (8.5%).

Към 31.12.2020 г. по основно трудово правоотношение в детските ясли работят 195 медицински и други специалисти, които отглеждат, възпитават и обучават децата. Медицинските специалисти по здравни грижи са 75, като 58 от тях са медицински сестри.

Илга ИВАНОВА, гл. експерт "Статистическа изследвания"

ОТМЕНЯ СЕ КОНЦЕРТЪТ НА АНСАМБЪЛ "ПИРИН"

Концертът на Ансамбъл Пирин "Старо имане" в град Добрич на 28 септември се отменя поради непредвидимите епидемиологични ограничения, които се отразяват негативно на цялостната организация и рекламната кампания!

Закупените билети могат да бъдат върнати от местата и начина им на закупуване след предоставяне на билетите ведно с касовия бон! За Добрич: каса Органова зала /за контакт на място - Нана Шопова/, както и местата за онлайн продажби!

Фирма АлексОК ЕООД - гр.Велико Търново
набира шофьори с категория Е, за курсове от България до Европа и обратно.
Високо Възнаграждение. Тел.0893068537
www.alexok.com

ДЕНИЦА САЧЕВА ЗА ПЪТНИТЕ РЕМОНТИ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Народният представител от ГЕРБ и областен координатор на партията в Добрич Деница Сачева пусна пост в социалните мрежи за пътните ремонти в Добричка област:

"Над 35 км от пътната мрежа на област Добрич са ремонтирани през тази година или предстои да се ремонтират до средата на следващата. За други близо 92 км Агенция "Пътна инфраструктура" е възложила изработване на технически проекти за основен или превантивен ремонт. Това пише в отговор на мой парламентарен въпрос служебният министър на регионалното развитие и благоустройството арх. Виолета Комитова. Дейностите, които се изпълняват през 2021 г., стартираха по време на нашето правителство и са на стойност 35 млн. лв.

Вече са готови три от шест отсечки - 4,5 км от Околовръстния път на Добрич, 5,5 км от пътя, който свързва Добрич и Крушари с румънската граница, както и



трасето между Каварна и Българево. Преди да се въведат в експлоатация на последните два предстои да се монтира вертикална сигнализация.

До края на октомври трябва да завършат ремонтите при кръговото на кв. "Рилци" и разклона за село Врачанци и на близо 8 км от пътя ГКПП Кардам-Генерал Тошево-Добрич-Варна. Единствено 10-километровата отсечка между Ветрино, Тервел и Алеково няма да е готова до края на годината и се очаква да бъде отворе-

на в края на май 2022 г.

Техническите проекти за пълна рехабилитация ще са за два пътя - Генерал Тошево-село Лозница и село Захари Стояново-Дуранкулак.

Ще бъдат разработени и още три проекта за частични ремонти на отсечки от пътищата: II-71 Околовръстен път Силистра-Средище-Хитово-Карапелит-Околовръстен път Добрич-Батово-Оброчище, III-901 Шабла-Фар "Шабла"-Тюленово-Камен бряг-Българево-Каварна и III-7105 (Средище-Хитово)-Балик-Козлодуйци-Добрич."

ЗООПАРКЪТ В ДОБРИЧ СПАСЯВА ЩЪРКЕЛИ-ВЕТЕРАНИ

С настъпването на есенната миграция Центърът за защита на природата и животните в Добрич спасява щъркели ветерани, които не могат да прелетят с ятата си дългия път до Африка.

Четири птици, открити в землищата на селата Кардам и Градини, вече са приютени в зоопарка, съобщил на БТА неговият директор Християн Христов. По думите му единият щъркел е претърпял токов удар и има парализа, а другите са просто стари. В спасителната акция бе доста трудно да ги уловим, защото те не летят, но все пак могат да изминат по няколко десетки метра, обясни директорът на центъра. Лечебницата на зоопарка очаква днес още два-



ма крилати пациенти - щъркели от района на селата Змеево и Одринци. Местните хора са сигнализирали, че от десетина дни ги хра-

граден по българо-швейцарски проект. Пространството от над 160 декара е дом на 350 обитатели от 70 вида, сред които и много редки, застрашени и спасени животни, съобщил кореспондентът на БТА Юлия Христова.

Ветеранът на Центъра за защита на природата и животните в Добрич - зубърът Люба, която е и емблемата на парка, очаква потомство. Люба е на 22 години - вече на преклонна възраст, затова бременността ѝ е изненада, но е и знак, че е добре гледана в среда, близка до естествената, съобщил на БТА директорът на центъра Християн Христов.

Люба е потомка на предци, дали началото на развъдните програми през 60-е години на миналия век за спасяването на застрашените от изчезване европейски бизон. Най-възрастната обитателка на зоопарка е била самотна до миналото лято, когато в Добрич пристигат от Карлсруе, Германия, мъжкият бизон Гзамир, а от сафари парк в Хан-сур-Лес, Белгия, женската Грилин, която е само на две години. Гзамир е бащата на очакваното бебе, разказа директорът на зоопарка.

Бизоните, които обитават общо пространство от 19 декара - свежа паша и стара дървесна растителност, са сред атракциите на зоопарка. Люба и новото ѝ семейство привличат погледи на посетителите с благата си и спокойна походка, казват от зоопарка..

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

23 август - 27 август, 09.00 ч. - 17.30 ч., Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г." Летен детски център за игри и забавления "Млад възрожденец". Организатор: Народно читалище "Йордан Йовков - 1870 г." <https://yovkov1870.eu/>

23 август - 27 август, 10.30 ч. - 11.30 ч., Художествена галерия - Добрич. Лятната работилница за възбуждане. Организатор: Художествена галерия - Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>

23 август - 27 август, по заявка. Регионален исторически музей - Добрич. Образователна програма "Лято в музея". Организатор: Регионален исторически музей - Добрич. <http://www.dobrichmuseum.bg/>

23 август - 28 август, Художествена галерия - Добрич. Изложба плакат на Люба Томова (продължава). Изложба дърворезба на Алексей Алексиев (продължава). Организатор: Художествена галерия - Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>

до 3 септември, Младежки център - Добрич, фойе. Изложба "Старият град" с рисунки от пленер в АЕМО "Старият Добрич" на участниците в програма "Еко лято". Организатор: Младежки център - Добрич. <https://ycd.bg/>

26 август, 18.00 ч., Двора на Народно читалище "Добрич - 2017". Хоротека. Организатор: Народно читалище "Добрич - 2017". <https://www.facebook.com/dobrich2017/>

27 август, 10.30 ч., Художествена галерия - Добрич. Заключителна изложба на "Лятната работилница за възбуждане". Организатор: Художествена галерия - Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>

27 август, 20.30 ч., Летен театър - Добрич. Концерт-спектакъл "Обич разпиляна" на Йорданка Христова. Сценарий Юлия Манукян. Режисьор Тодор Мадолев. Диригент Левон Манукян. Организатор: ЧИА

30 август, 19.00 ч., Огледална зала "Нели Божкова". "Музикални контрасти" - концерт. Ива Недева - цигулка; Ивона Недева - флейта; Линда Боянова - пиано. Концертът е част от проекта "Споделени музикални пространства" на Елит Проджектс Мениджмънт и се осъществява с подкрепата на Национален фонд "Култура". Със съдействието на Община град Добрич. НДТ

"ЦВЕТНО ЛЯТО" И ДЕТСКИ УСМИВКИ В ОБЩНОСТНИЯ ЦЕНТЪР ЗА ДЕЦА И СЕМЕЙСТВА



Общностният център за деца и семейства се намира на улица „Теменуга“. Закътан сред оживлението на града, Центърът

е комплекс от интегрирани услуги за ранно детско развитие. Социални работници, лекари, педагози, логопеди, арт-тера-

на Добринка Градинарова. Бяха го кръстили „Цветно лято“ и действително бяха „оцветили“, тихия, сенчест двор на

Центъра с рисунки, балони и настроение. Но най-шарените „цветове“, на празника създадоха усмивките на малките момиченца и момченца, които с много настроение и с много старание твориха в три работилнички: „Млад художник“, „Работилничка за цветя“ и „Работилничка за графити“.

Под зоркия поглед на своите родители и с помощта на специалистите от Центъра малчуганите сътвориха своите представи за „Цветното лято“.

И разбира се – всички творби бяха прекрасни. А още по-прекрасна беше емоцията, създадена от

детските закачки, от смяха в очите на малките художници и от усещането за общност.

Всички творци получиха подаръци – от ръководителя на проекта, зам.-кмета д-р Емилия Баева, която поднесе и пъстър букет на хората от Общностния център – в знак на признателност за перфектната им работа. Имаше подаръци за малчуганите и от екипа на Центъра с координатор Каролина Динолова.

Вкусна почерпка бяха приготвили домакините за работливите участници в пленера.

А момченцата и момиченцата, увлечени в творчество, смях и забавни игри, просто не искаха тяхното „Цветно лято“, да свършва.



певти... подкрепят деца до 7-годишна възраст от уязвими групи, включително деца с увреждания и техните семейства, както и бъдещи родители. Помагат на уязвимите за подобряване достъпа им до здравна и социална грижа, за това да не се чувстват отхвърлени и в крайна сметка – за да има повече детски усмивки. „Общностен център за деца и семейства“ в Добрич е създаден и работи по Проект „За равен шанс на децата“



ЛУДОГОРЕЦ ИГРА ДОБРЕ, НО НЕ СЕ ДОБРА ДО ГРУПИТЕ

Лудогорец бе толкова близо до групите на ШЛ! Българският шампион надигра с 2:1 Малмьо в среща реванш от плейофите на най-комерсиалния клубен турнир, но отпадна с 2:3 след поражението с 0:2 преди седмица в Швеция.

Орлите показаха далеч по-добра игра в сравнение с първия двубой и поведоха още в 10-ата минута чрез Антон Недялков. В 42-ата Бирманчевич изравни с късметлийски гол от фаул, тъй като топката рикошира в главата на Пластун и влетя в мрежата на Кахлина.

Лудогорец не се предаде и след почивката бе тотален доминант. Това даде резултат в 60-ата минута, когато Пиерос Сотирiu реализира дузпа. След нея двубоят продължи почти изцяло във и около наказателното поле на гостите, но в крайна сметка натискът не доведе до така нужното трето попадение, за да вкара сблъсък в продължения.

Сред 11-те на ръзградчани липсваше Бърнард Тек-



петей, който остана на пейката за сметка на Вандерсон. Стефан Баджи пък бе предпочетен пред Алекс Сантана. В титулярния състав попада и Кирил Десподов, който не игра в Швеция заради наказание.

До края на срещата Лудогорец натискаше, а Малмьо се бе прибрал в глуха защита, предпочитайки да рита топката напред, а при всяка възможност техни футболисти бавеха играта. Поради тази причина минута и половина от даденото от рефера петминутно продължение не се игра футбол, защото състезатели на Малмьо

лежах на терена.

Така Лудогорец ще продължи участието си в групите на Лига Европа, където през тази година турнирът ще е доста по-силен в сравнение с преди, тъй като ще участват 32, а не 48 състава.

ЛУДОГОРЕЦ: 1. Кахлина, 22. Икоко, 30. Пластун, 24. Вердон, 3. Недялков, 25. Баджи, 8. Гонзалвеш, 11. Десподов, 95. Каули, 88. Вандерсон, 19. Сотирiu
МАЛМЬО: 27. Далин, 6. Левицки, 15. Ахмедходжич, 24. Нилсен, 31. Брорсон, 19. Бирманчевич, 20. Иносент, 10. Кристиансен, 5. Рикс, 9. Чолак, 32. Бергет

БЪЛГАРИЯ РАЗГРОМИ ЧЕХИЯ И ВЗЕ ТРЕТА ПОБЕДА НА ЕВРОВОЛЕЙ 2021 В ПЛОВДИВ

Женският национален отбор на България записа трета победа на европейското първенство, на което страната ни е домакин. Воденият от Иван Петков тим надигра Чехия с 3:0 (26:24, 25:12, 25:19) в мач от група В на надпреварата, изигран в зала "Колодрума" в Пловдив.

"Лъвиците" останаха втори в класирането с 10 точки (3 победи, 1 загуба), съперникът е на четвърта позиция с 6 точки (2 успеха, 3 поражения).

БЪЛГАРИЯ - ЧЕХИЯ 3:0 (26:24, 25:11, 25:19)

БЪЛГАРИЯ: Петя Баранкова, Емилия Димитрова 12, Елица Василева 12, Гертана Димитрова 14, Нася Димитрова 12, Христина Вучкова 8 - Жана Тодорова-либеро (Лора Китипова, Мира Тодорова, Ева Янева, Александра Миланова)

Старши треньор: **ИВАН ПЕТКОВ**



ЧЕХИЯ: Катерина Валкова, Габриела Орвошова 9, Михаела Млейнкова 6, Андреа Косаньова 7, Вероника Трънкова 1, Павлина Шиманова 4 - Вероника Достолова-либеро (Петра Койдова 3, Барбора Пурхартова 1, Ева Свободова 1, Ева Ходанова, Адела Хевалиерова, симона Баюш 3)

Старши треньор: **ЙОАННИС АТАНАСОПУЛОС**

Снощи се игра последният двубой от груповата фаза за нашите момичета, които се изправиха срещу Полша, в 20:30 часа.

Възпитаничките на Иван Петков трябваше да гонят победа с 3:0 или 3:1, за да спечелят първото място в

групата и по-леки съперници на 1/8-финалите и 1/4-финалите в Спортна зала "Колодрума".

При победа на България с 3:2 гейма двата тима ще имат равни точки 13 и тогава точковото съотношение ще определи победителя в групата.

При спечелване на първото място, то следващият съперник на България ще е 4-ия от Група D Швеция.

При загуба за България, то националките ще останат на 3-о място и ще се изправят на 1/8-финалите срещу втория от групата в Клуш Напока - Нидерландия.

ОГРОМНА ПРЕМИЯ В ЦСКА ПРИ ЕЛИМИНИРАНЕ НА ВИКТОРИЯ (ПИЛЗЕН)

Солидна отборна премия от 700 000 лева ще си поделят футболистите на ЦСКА, ако успеят да преодолеят чешкия Виктория (Пилзен) и влязат в групите на Лигата на конференциите. Реваншът е днес от 20:00 часа на Националния стадион "Васил Левски", а "червените" трябва да наваксат пасива от загубата с 0:2 в първия мач.

При достигане до груповата фаза играчите на "армейците" ще бъдат наградени със сума, равняваща се на малко над 10% от общия приход, който влизането в схемата на турнира ще генерира. Премията ще бъде в размер на 350 000 евро, а от УЕФА към клуба ще постъпят 2 940 000 евро.

През изминалия сезон, когато ЦСКА достигна до груповата фаза на Лига Европа, финансовият бонус, както и приходът от УЕФА, бяха подобни. Тогава, как-



то и сега, сумата ще бъде разпределена според приноса и участието на играчите във всеки от квалификационните мачове.

Петима футболисти до този момент не са изпуснали и минута игрово вре-

ме. Това са Густаво Бусато, Брадли Мазику, Юрген Матей, Иван Турицов и Греъм Кери. Заради картон в последните минути в Чехия, реваншът ще пропусне Амос Юга, който също беше с пълен актив до мо-

мента.

При отпадане от Виктория, в ЦСКА ще постъпят заработените до момента 750 000 евро, като в сумата не влизат парите от телевизионни права и продажба на билети.

ЕТО ПРИ КАКВА ОФЕРТА ПСЖ ВЕРОЯТНО ЩЕ ПУСНЕ МБАПЕ

Пари Сен Жермен е отворил офертата на Реал Мадрид от 160 млн. евро за Килиан Мбапе, но най-вероятно ще приеме, ако става дума за 200 млн. Това твърди "Екип", след като стана ясно, че испанският клуб е предприел офанзива по привличането на световния шампион. Очаква се Реал да излезе с ново предложение в

близките дни, тъй като пазарът затваря на 31 август вечерта.

Нападателят е с изтичащ договор, а за него ПСЖ даде 180 млн. евро на Монако. Така сега пред ръководството на парижани стои дилемата дали да продаде играча, или да го задържи и през новата кампания, рискувайки обаче след това



той да си тръгне като свободен агент.

На този етап няма информация друг клуб да е

готов да наддава за Мбапе, което донякъде е добро дошло за Флорентино Перес.

ГРИГОР ДИМИТРОВ В ТОП 20 НА НАЙ-ВЛИЯТЕЛНИТЕ



Най-добрият български тенисист Григор Димитров получи голямо признание, като попадна в Топ 20 на най-влиятелните и най-продаваемите като марка спортисти в света. Класацията е на спортния сайт Sportspromedia, който е наредил спортистите според няколко критерия, сред които са както личните постижения, така и популярност и харесване сред феновете.

Григор е на престижното 19-о място с 165 точки, колкото имат още американската тенисистка Серина Уилямс, полската звезда на Байерн (Мюнхен) Роберт Левандовски, както и непопулярният за европейската публика американски скейтбордист Найджа Хюстън.

В Топ 20 са още звездите на тениса Новак Джокович, Роджър Федерер и Стефанос Циципас, както и футболните идоли Кристиано Роналдо, Лионел Меси, Пауло Дибала, Серхио Рамос, Карим Бензема.

Интересно е, че първата тройка се заема само от жени. На първо място е американската гимнастичка Симон Байлс, определена за безспорно най-влиятелният спортист в света в последните месеци и заради посланията й извън залата. След нея са японската тенисистка Наоми Осака и американската футболстка Ашлин Харис, която е сред най-големите активисти в борбата за правата на хората от LGBTQI общността.

В центъра на спортния



ГЕРГАНА АНДРЕЕВА: ЩЕ ИМА СЕРИОЗЕН ОТЛИВ ОТ ЛАВАНДУЛАТА!

След лавинообразното засаждане на десетки хиляди декари с лавандула през последните години и в условията на пренастигане и стагнация на пазара на етерични масла, се очаква много лавандулопроизводители да се откажат от това производство. В интервю за АгроКлуб Гергана Андреева, изп. директор на Българската асоциация на етерично-маслените

Да не забравяме също, че всички те растат на една и съща почва. Как ще се извършват агротехническите мероприятия, които се изискват за отглеждането на лавандулата. Всеки сорт има различно календарно разпределение на агротехническите мероприятия. Единият сорт ще трябва да се плевят, полива, тори и т.н. по едно време, а другият - по друго време... Как

създадени, за да си пият кафето. Те се занимават точно с тази наука. Ние като организация, която е вече на 21 години, създадохме, съвместно с научните работници литература за научно-развойната работа, за сортовете и техните особености, начин на отглеждане, приложение. В България има няколко много сериозни купувачи - преработватели, те са и търговци и имат необходимите контакти със световните клиенти. Това, което е практика в Южна България - производителят да си отглежда по един сорт - било то Хемус, Юбилейна или друг, след като ожъне маслото, той отива при преработвател, като предварително знае какво търси той, маслото му се плаща и няма драма...

- Логично е предвари-

- Има ли залежи на лавандулово масло?

- Има останали количества масло още от 2018 г. От 2019 г. стои около 90% от лавандуловото масло. Има много ниска реализация от миналата година. На места спорадично - до януари-февруари 2020 г. имаше покупки. После настана кризата с covid-19.

- Как се отрази тя на пазара като цяло?

- Кризата срива пазара тотално. Над 40% е спадът при обемите на козметичните продукти - бяла козметика, ароматерапия. Все пак това не са продукти от първа необходимост. Затвориха парфюмерийните магазини по летищата... Добре че беше онлайн търговията с дезинфектантите и почистващите гелове, за да може в рамките на три месеца все пак да има ня-

качества за здравето на човека и външно, и вътрешно. Смятам, че не е индустрия без бъдеще, но ще има сериозни трудности заради неизбежната икономическа криза.

Това, което наблюдавам сред членовете на нашата

организация, които са основните компании в България, включително и мултинационални компании, е че те действат много обрано и внимателно в момента, без грандиозни планове.

Интервю на София Белчева

ЗАПОЧВАТ ОБУЧЕНИЯТА НА ПРЕБРОИТЕЛИ И КОНТРОЛБОРИ

При стриктно спазване на противоепидемичните мерки започват обученията на пре-

брителите и контролборите им. Специално внимание ще бъде обърнато на стриктното



спазване на противоепидемичните мерки и указанията, които НСИ получи от Министерството на здравеопазването за провеждане на Преброяване 2021.

По време на обучение-

брителите и контролборите, които ще бъдат наети за Преброяване 2021.

Обученията са еднодневни и се организират от общинските преброителни комисии и Отдел "Статистически изследвания - Добрич", по следния график:

Срещите с преброителите ще се проведат по график във всички общини на област Добрич, в специално наети за целта зали, които са с достатъчно голям капацитет, за да отговарят на изискванията за предотвратяване на разпространение на КОВИД 19.

Преброителите и контролборите ще бъдат запознати със Закона за преброяването, съдържанието на преброителните карти, начина и времето на работа, пра-

то на всички участници ще бъдат раздадени обучителни материали, предпазни маски за многократна употреба и дезинфектанти, както и ще се сключват граждански договори с одобрените кандидати.

Преброяване 2021 ще се проведе от 7 септември до 3 октомври на два етапа - първият етап, от 7 до 17 септември, ще бъде преброяване по интернет, а вторият, от 18 септември до 3 октомври - с преброители, които ще посещават домокинствата в часовете от 8.00 до 20.00 всеки ден, включително събота и неделя.

Актуална информация за подготовката и провеждането на Преброяване 2021 е налична на <https://census2021.bg/>.



култури, парфюмерия и козметика, заявя, че ще има сериозно доброволно отказване от отглеждането на лавандула. Кой ще остане на пазара с лавандула и етерични масла, каква е реколтата тази година и как се движи пазарът на лавандулово масло, какво отражение даде covid кризата върху сектора на етеричните масла и козметиката, четете в интервюто:

- На какъв етап е прибирането на лавандуловата реколтата в южна България и какви са очакванията за добив и качество на маслото?

- В момента сме в средата на кампанията. Имаме още около две седмици до приключване на кампанията. Качеството на маслото е добро. За разлика от северна България, качеството е много по-добро, въпреки че рандеманите са в пъти по-ниски. Но това се дължи и на сорта, който се предпочита в южна България - основно Хемус. Той е по-нискодобивен, но с по-високо качество. Полученото масло е с правилното съотношение на линалилacetат и линалол и отговаря на параметри по БДС стандарт за българско лавандулово масло.

- Като говорихме за сортовете, смятате ли, че е правилна тактиката от страна на земеделци да залагат на няколко сорта лавандула в стопанствата си - по логиката, че едните са с по-висок добив, но по ниско качество на маслото, а другите - с по-нисък добив, но по-високо качество на маслото?

- Не, не смятам, че тази практика да се засаждат няколко различни сорта, която предприемат земеделците в Северна България е правилна. Смятам, че това е най-погрешната тактика. Това е погрешно, защото всеки сорт си има свои специфики и те трябва да се съобразяват. Всеки сорт си има време на технологична зрялост, време, в което растението натрупва най-много масло. Растенията зреят по различно време и имат различна технология на готовност за жътва и преработка. Когато зелената маса на едната част от насажденията на един земеделец е готова за жътва, какво ще прави с останалите сортове.

точно ще става това? Затова казвам, че тази тактика е абсолютно неправилна. И това, което ще се получи накрая, ще бъде един хаmur (смесица - бел. авт.), който не е ясно с какви показатели ще бъде. Много е важно в крайна сметка, маслото, което се добие от преработената зелена маса, да даде количествени и качествени показатели, които отговарят на БДС стандарт за лавандулово масло. И не е свободно съчинение да правиш масла от каквото излезе...

Когато се получи подобна ситуация, производителите се сърдят, но когато се видят всички показатели на маслото, излиза, че то всъщност е лавандин, лаванден - някакъв вид масло, но не и лавандулово масло по БДС стандарт. И тогава то става непродъваемо.

- А пазарът търси лавандулово масло по стандарт?

- Много е важно производителите да съобразят, че ползвателите, купувачите на лавандуловото масло са фирми, които работят в парфюмерийно-козметичната промишленост, във фармацевтичната промишленост, където е още по-стриктно, в хранително-вкусовата промишленост и в ароматерапията - там една формулация, или т.нар. рецептура на продукта не се създава от днес за утре или съгласно суровината. Тя изисква определени суровини с определени показатели, за да се получи формулацията за съответното лекарство, козметичен или ароматерапевтичен продукт...

- Качеството е това, което определя цената... И няма как за некачествен продукт да се очаква висока цена?

- Абсолютно е така! И това се отнася за всеки продукт. То е икономически принцип - търсенето определя предлагането. Клиентът е този, който ти казва от какво има нужда. Не може да си играеш със сортовете. Това е специална наука. Има Институт по апробация и семеконтрол към Министерството на земеделието, има Институт по розата и етеричномаслените култури в Казанлък - това са организации, които не са



телно да се планира по какъв начин ще се реализира продукцията, но това не се прави навсякъде...

- Разбира се, че е логично! Големият проблем при лавандулата дойде след една спекулативна година, както беше и при розите - историята помни как се даваха едни много високи цени. Тогава имаше сериозно търсене на пазара на ароматерапията и СПА индустрията в световен мащаб. Нарасна и търсенето на суровина. И какво се случи - изкорени се житото в Добруджа, засяха се десетки хиляди декари с лавандула. Всичко стана стихийно, не се направи планирано и дългосрочно. Все пак лавандулата е многогодишно растение...

- Очаквате ли, че ще отпаднат част от тези лавандулопроизводители? Кой от тях ще остане на пазара?

- Категорично ще отпаднат. Ще останат тези, които се занимават с този бизнес отговорно, с познания. Тези, които са се свързали с коректни партньори за посевен и посадъчен материал. Тези, които разполагат с ресурс от експерти за агротехническите си мероприятия и най-важното - тези, които разполагат с пазар - знаят на кого ще продадат това, което са произвели. И то трябва да бъде качествено, да отговаря на стандарт.

Както на всяка кофичка кисело мляко се слага печат за БДС стандарт, така той съществува и за лавандулово масло.

Ще има сериозно доброволно отказване от лавандулата, включително на едри земеделци. Те отново ще засяят рапица или жито, просто защото нямат възвръщаемост на инвестицията.

какви обороти. Маслото стои. Парите са затворени в него.

- Сега като се произведе и новото масло, ще се получат огромни залежи, така ли е?

- Да, така е. Същото стана и при розата. Но аз като икономист, мога да кажа, че е по-добре да преработиш един розов цвят или една зелена маса при лавандулата и да получиш продукт, в който има пари, отколкото да си оставиш цвета да изгние на полето и да не се преработи. Сега, все пак има една преработена продукция, в която обаче са затворени много пари, на много хора.

Това е един цял сектор, който няма ликвидност - парите му са затворени в стока. Когато утре инвеститорът трябва да отдели средства за режимите, за производствените си разходи, за дестилерията, за насаждението (ако е земеделски стопанин) - откъде ще вземе тези средства?

- Има ли все пак раздвижване на пазара след като вече паднаха някои ограничения във връзка с covid-19?

- Има раздвижване на пазара в посока на повишаване на търсенето на бяла козметика. Ароматерапията тепърва прави малки стъпки по възстановяването си, защото СПА индустрията се реализира основно в туризма, а в момента той едва поема въздух...

Ароматерапията в посока на потребление на маслата в малки разфасовки - 10 мл. от крайни клиенти също има раздвижване от гледна точка на това, че сериозна част от етеричните масла имат качествата на имуностимулатор. Маслото от лавандула е изключително ценно и с много полез-

ТАЗГОДИШНАТА РЕКОЛТА ОТ ПШЕНИЦА Е РЕКОРДНА ЗА СТРАНАТА, СМЯТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА НАЗ

Тазгодишната реколта от пшеница достига около 7 000 000 тона и е рекордна за страната, съобщи пред журналисти в Добрич председателят на Националната асоциация на зърнопроизводителите /НАЗ/ Костадин

същия период на миналата година, добави Костадин Костадинов. Председателят на НАЗ коментира, че наред с тази благоприятна за земеделските стопани тенденции се увеличават разходите за производството



Костадинов, като се позова на обобщените данни на браншовата организация. По думите му поне от две десетилетия в пазарната динамика не е регистриран толкова висок среден добив - около 600 килограма, при толкова висока изкупна цена на зърното. Тон фуражна пшеница това лято върви по 410 лева, а лехната е с пет лева по-скъпа при изкупна цена на зърното 300-305 лева през

на зърно като даде пример с поскъпването за година на тон амониева селитра от 320 на 670 лева, както и на други торове и препарати. От НАЗ очакват да започне прибирането и на реколтата от пролетните култури - слънчогледа и царевичката, които са в добре състояние, за да обобщат приключването на стопанската година, съобщи кореспондентът на БТА Юлия Христова.



ЧАСТНИ ЛЕКАРСКИ КАБИНЕТИ

МЦ "ВИВА ФЕНИКС". Тел. 058 580 111; 058 580 222.

Д-р ПЛАМЕН КИРИЛОВ - УРОЛОГ
преглежда пациенти само в кабинета си на ул. "Захари Стоянов", 14
в понеделник, вторник, четвъртък от 15.30 до 18.30 ч. - с направление;- свободен прием. Тел.: 0889 736101**Доцент д-р Гашев, специалист вътрешни и бъбречни болести, отравяния, алергии** - тел. 62-53-41, 0889/040 584, комплекс "Лебед" вх. "В" /зад паркинга на Банка "Биохим"
СТОМАТОЛОГ - д-р Меглена ПОПОВА, - ул. "Хр. Смирненски" № 4, тел. 84-17-03, всеки ден от 14 до 19 часа.**НЕВРОЛОГ:** д-р Н. Бежаров, тел. 0886/236951, прегледа и по домовете. Неврологично отделение МБАЛ - Добрич и Медицински център "Вива Феникс"**ПРОФ. ЕНЧО КАЛЧЕВ - ХИРУРГ** - понеделник 14-17,30 ч.; Очен кабинет - д-р М. Калчева - GSM 0888502176; Д-р Ананиева - GSM 0888380756; понеделник 9-17, четвъртък 14-17, петък 9-16 ч.; гр. Добрич, ул. "Л. Каравелов" № 8, вх. Б, ет. 1, тел. 058/4-76-34

ПРЕВОДИ

ПРЕВОД от и на китайски език, 0887/377887 Преводи от и на английски език, 0899/116291



УСЛУГИ

ИЗВЪРШВАМ РЕМОТ НА СТЬЛБИЩНО ОСВЕТЛЕНИЕ, ЕЛ.ИНСТАЛАЦИИ, БОИЛЕРИ И ДР. GSM: 0896288226

ВиК УСЛУГИ - ГАРАНЦИЯ. Тел.: 0885/187 183.

СЧЕТОВОДНА КЪЩА "ПАМИР": фирмено регистриране, пълно административно и счетоводно обслужване. Анализ и експертизи, обособки по кредити. Годишни данъчни декларации, ДДС, НОИ. Тел.: 0888/699 441, 058/824856.

ЛАЗЕРНА ДЕНТАЛНА КЛИНИКА

ул. "Рајко Цончев" №7
раб. вр. 8.30-12.00 ч., 14.30-18.00 ч.
събота 9.00-15.00 ч.
тел. 058 60 56 60, 0897 62 94 93
www.laserdent.bgСПЕШЕН
ТЕЛЕФОН

г-р Галина БОДИЧЕВА

КАБИНЕТ: ул. "България" 8, тел.: 0889/95 19 91,
сл. тел.: 590 320

- * СЕМЕЕН ЛЕКАР
- * СПЕЦИАЛИСТ ДЕТСКИ БОЛЕСТИ
- * СЕМЕЙНА ОБЩА МЕДИЦИНА
- * ХОМЕОПАТИЯ

"ВалиДанс" - извършва всички видове бояджийски услуги /пръскана мазилка "Валентино", шпакловка, латекс, фасаген, блажна боя/, мострена къща - ул. "Отец Паисий" 3, 0888/917986, тел. 058/603 876Ако имате проблеми с колата, решението им е
В АВТОСЕРВИЗ
"ДОКТОР МОТОРС"!

Тук се извършва ремонт на двигатели, ходова част, скоростни кутии; смяна на масла, филтри, ремъци.

При нужда или спешен случай -
0899/62 92 76 или 0899/75 93 63.

Тук се извършва също монтаж и ремонт на газови уреди и монтаж на метан-уредби на

лизинг - 0898421941

АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС" ще намерите на ул. "ПОП БОГОМИЛ" 14 /старата Бирена фабрика/

Тук се лекуват всички "болежки" на вашия автомобил!

16 ГОДИШНИЯТ МОМЧИЛ ПЕТКОВ Е НА 83-ТА ПОЗИЦИЯ В СТАРТОВИЯ ЛИСТ НА ЕВРОПЕЙСКОТО ПЪРВЕНСТВО ПО ШАХМАТ В РЕЙКЯВИК (ИСЛАНДИЯ)



Европейското индивидуално първенство по класически шахмат в Рейкявик (Исландия) е най-престижният турнир на континента. Проявата се провежда от 26 август до 5 септември 2021 г. в хотел Натура. Място, богато на исторически шахматни събития. Там, през 1972 г., в този хотел е отседнал Роберт Фишер, по време на световното първенство срещу Борис Спаски. Реплика на специалната маса, използвана в мача, се съхранява като ценна реликва в хотела.

Статистиката за званията и броя на участниците е: г.м.70, ж.г.м. 2, м.м. 29, ж.м.м. 3, ф.м. 15 и с.м. 2. Титлата „европейски шампион“, след 11 кръга борба по швейцарска система, получава най-добрият сред 185 състезатели от 36 държави. На

роден рейтинг 2 424 на 1 януари и 2 443 на 1 август. По значими постижения: Хибриден турнир София, етап от Световната купа в Сочи (Русия).

В стартовия лист по рейтинг е 207-и, при 264 участници. Изпревари: 140 състезатели с по-висок рейтинг, 129 гросмайстори, 64 международни майстори и всички младежи до 20 г. от Европа. Гъстото сито на турнира българите преминаха така: 18-ти г.м. Иван Чепаринов (2667), 67-ми ф.м. Момчил Петков (2426), 113 г.м.Момчил Николов (2542), 133 м.м.Мартин Петров (2524); 140 ф.м.Цветан Стоянов (2376). Следват 146 г.м.Кирил Георгиев (2589), 53 г.м.Александър Делчев (2501), 160 г.м. Васил Спасов (2497), 201 г.м.Мариан Петров (2464) и 238 ф.м.Лъчезар Йорданов



състезателите от 1 до 23 място се дават квоти за Световната купа на ФИДЕ през 2023 г. Общият награден фонд е 100 000 евро от тях - на победителя 20 000 евро. Най-добрият класиран играч на възраст до 20 години ще получи място за квалификация за Гранд Швейцария 2021 ФИДЕ. Освен редовните награди, има и специални награди за най-добри юноши, жени и възрастни.

В стартовия лист на турнира на 83-та позиция в основната схема е 16-годишният състезател Момчил Петков на шахматен клуб Енергия 21 от Добрич. В българската шахматна история той е най-младият международен майстор. Трите норми за званието покри на 15 години. Несменяем водач през последните десет месеца в ранг листата на ФИДЕ за България на състезателите до 20 г. от двата пола. През 2021 г. има междуна-

роден рейтинг 2 424 на 1 януари и 2 443 на 1 август. По значими постижения: Хибриден турнир София, етап от Световната купа в Сочи (Русия).

За успеха м.м. Момчил Петков на 30 май т.г. получи благодарствено писмо от ФИДЕ. Аква Голд 1 Гросмайсторски турнир в Аранжеловац (Сърбия). Първо място с 6.5 т. е м.м. Момчил Петков. Следват м.м. Ража Ритвик (Индия), м.м. Семьон Ломасов (Русия), г.м. Азер Мирзоев (Азербейджан), г.м.Бранко Тадич (Сърбия), ф.м. Ватнар Стефансон (Исландия), ф.м. Балажи Дагупати (САЩ), г.м. Деян Пикула (Сърбия), ф.м. Стефан Тадич (Сърбия) и ж.г.м. В. Варшини (Индия).

Аква Голд 2 Гросмайсторски турнир в Аранжеловац (Сърбия).

Трето място м.м. Момчил Петков. Пред него са: гм Бранко Дамлянович (Сърбия) и м.м. Ража Ритвик (Индия). Следват него са м.м. Семьон Ломасов (Русия), г.м. Азер Мирзоев (Азербейджан), м.м.Равен

Стурт (САЩ), ф.м. Балажи Дагупати (САЩ), ф.м. Ватнар Стефансон (Исландия), г.м. Деян Пикула (Сърбия), ф.м.Нагпал Вардан (Индия) и г.м. Мирослав Маркович (Сърбия).

През тази година 16-годишният талантив добрички шахматист постигна серия от победи над: г.м. Ян Влад Кристиян (Румъния), г.м. Бранко Тадич (Сърбия), г.м. Деян Пикула (Сърбия), г.м. Ми-

ни от цял свят. Партията между Nihal - Petkov в [www.youtube.com Rapidchess](http://www.youtube.com/Rapidchess) е разглеждана близо 9 000 пъти. Тези успехи са доказателство за порасналото майсторство на м.м.Момчил Петков, който не се задоволява с постигнатото и продължава напред. Подробности за предстоящото европейско първенство, партии на живо, жребий и класиране, всеки, който иска, може да научи от сайтовете: chessbomb.com, chessresults.com и други.

Чудесата в шахмата и в живота се случват само за тези, които искрено вярват в тях и следват своите мечти. Убеден съм, въпре-



рослав Маркович (Сърбия) г.м.Абхиманиу Пураник (Индия) и ценни ремита с г.м. Бранко Дамлянович (Сърбия), г.м. Абхиманиу Пураник (Индия) и г.м. Нихал Сарин (Индия), водач на ранг листата на ФИДЕ при младежите до 17 годи-

ки несъвършенствата по света, че той е обитаван и от вълшебници. Участието в проявата на Момчил е спонсорирано от добри хора. Надявам се, че ще е полезно за неговото възходящо развитие.

м.с.Тодор СПИРОВ

"ЖИЛ ФОНД - ИНВЕСТ" ЕООД ГРАД ДОБРИЧ

О Б Я В Я В А

на основание гл.VIII чл.78 и чл.79 ал.4 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество търг с тайно наддаване за отдаване под наем на масивни гаражи, офиси в сградата на „Жилфонд-инвест“ЕООД ул.„Ген. Киселов“ №1 и продажба на товарен автомобил Volkswagen LT 55 с рег.№ГХ7728 СХ, собственост на дружеството

№	Обект	Площ /кв.м/	Начална тръжна цена лева /без ДДС/	Депозитна вноса 25% лева/без ДДС/
1	Офис 402	20	156.60	469.80
2	Офис 403	18	140.94	422.82
3	Офис 404	17	133.11	399.33
4	Офис 405	20	156.60	469.80
5	Офис 406	19	148.77	446.31
6	Офис 407	21	164.43	493.29
7	Офис 408	27	211.41	634.23
8	Офис 501	17	133.11	399.33
9	Офис 502	20	156.60	469.80
10	Офис 503	18	140.94	422.82
11	Офис 505	20	156.60	469.80
12	Офис 506	19	148.77	446.31
13	Офис 509	18	140.94	422.82
14	Офис 510	22	172.26	516.78
15	Масивен гараж ул. „Силистра“ №20	18	38.70	116.10
16	Масивен гараж ул. „3. Стоянов“ №33а	16	45.60	136.80
17	Масивен гараж ул. „Ил. Макариполски“ №19	15	42.75	128.25
18	Товарен автомобил Volkswagen LT 55		932.40	233.10

Търгът ще се проведе на 15.09.2021г. от 9.00 часа в зала 601 на „Жилфонд-инвест“ ЕООД ул.„Ген Киселов“ №1 град Добрич. Цената на тръжната документация е 20.00 лв. /без ДДС/ и може да се закупи в стая 306 до 13.09.2021г. Краен срок за внасяне на депозита - до 16.00 часа на 14.09.2021г.

За допълнителна информация тел. 058 602 565

АРЕСТУВАХА ФРАНЦУЗИ, ПОСРЕЦНАЛИ ИЗГРЕВА ВЪРХУ СТАТУЯТА НА ХРИСТОС В РИО



Двама французи са били арестувани, след като са посрещнали изгрева, "кацнали" върху статуята на Христос Спасител - емблематичен паметник, който предлага спира-

ща дъха гледка към Рио де Жанейро, Бразилия, предаде Франс прес, позовавайки се на разказа на единия от тях.

Двадесет и осем годишният Клеман Дюме и 27-годишният Пол Ру-ди-Бюисон са останали в неделя вечер на мястото, след като 38-метровата статуя е била затворена за посетители. Обяснението им е, че са искали на следващия ден да

наблюдават изгрева над "прекрасния град" и величествения залив Гуанабара.

Клеман и Пол са влезли в статуята преди разсъване, изкачвайки се по стълба, която се вие във вътрешността ѝ, и достигайки до врата, отваряща се към една от ръцете. Разстоянието от едната до другата ръка на внушителната статуя на Христос е 28 метра.

"Стояхме на ръцете и главата на статуята, когато бяхме забелязани от охраната", разказва Пол.

Приключението свърша за двамата млади парижани с намесата на полицията, която не е особено впечатлена от обяс-

ненията за "артистичния им подход". След задържането им в понеделник, Клеман и Пол са освободени, след като са заплатили 10 000 реала (1600 евро). Дватама ще трябва да се явят пред съдия.

От туристическата полиция в Рио са отказали да коментират случая, обяснявайки, че "проверяват фактите".

Служителите на реда са конфискували всички снимки и видеоклипове на изгрева, направени от двамата авантюристи. Така приключението се оказва безплодно за французите, които от десет години публикуват кадри от своите подвизи в социалните мрежи и в канала си в Ютюб.

"Гледката обаче беше хубава. Малко хора успяват да я видят. Успяхме да "влезем под кожата" на Христос", казва Пол, който в социалните медии се подвизава като Пол Ер Де Бе.

Дватама имат подобни изяви с емблематични постройки в Дубай, Хонконг и Париж, където са изкачвали "неправомерно" Айфеловата кула.

Статуята на Христос Спасител, която през октомври ще отбележи своята 90-годишнина, е посещавана от близо два милиона туристи годишно. Но само през деня.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме на нотариус Драгостин Байчев – с пожелания за здраве, много поводи за усмивка и успешно осъществяване на всички добри начинания!

ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН казваме днес на всички с имената: Адриан, Адриана, Наталия, Натали. Нека са здрави и нека всичко добро, с което се заемат, получава безусловна небесна подкрепа!

РОЖДЕНИК утре е общинският съветник в община Добричка Пламен Петров, а ние от днес му желаем здраве и активна работа в полза на хората от най-голямата българска община!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с утрешна дата казваме на Петър Иванов, с пожелания за здраве и успехи в добрите му начинания!

РОЖДЕНИК на 28 август е агробизнесменът Стоян Ковачев. За здра-

ве, богат урожай, много успехи в бизнеса и още повече поводи за радост са нашите пожелания към него.

ЕДНА ПРЕКРАСНА ДАМА празнува рожден ден на 28 август – експертът в търговската палата Веселина Стоянова. Здраве, щастие, сбъднати мечти, светлина и хармония в живота желаем на Веси ние от НДТ! А към поздравите от сърце се присъединяват дамите от клуб „Майчина грижа“, където рожденичката членува!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК в аванс казваме на семейството на Александра Маркова. Момиченцето, за което Добрич обединява нееднократно доброта, за да помогне за лечението ѝ, има рожден ден на 28 август.

Нека тя е усмихната, а всички, които я обичат, да бъдат щастливи - желаем ние от НДТ!

РОЖДЕНИЧКА на 29 август е Димитричка Иванова. На дамата, която еднакво добре се справя с бизнеса и с добротворческата дейност като член на дамски клуб „Майчина грижа“, и на Иннер уил – Добрич, желаем от сърце да е здрава, да е обичана и уважавана, да се справя с лекота с многото задачи, които сама си поставя и да ѝ се случват само хубави неща!

В АВАНС честитим рождения ден на поета и председател на добричкия клон на Съюза на писателите Сашо Серафимов, с пожелания за здраве, за творчески успехи, за сбъднати добри намерения и за безброй поводи за радост!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме в аванс на дългогодишната любима учителица на стотици деца в ДГ 8 Стефка Димитрова. Бъди здрава, Стефче, радвай се на усмивки – у дома и в детската градина, продължавай да пееш с децата и нека животът ти е слънчев!

ЕДНА ОТ МЛАДИТЕ НАДЕЖДИ в родния футбол - Алексей Антонов, който е от Добрич, става на 30 август на 16 години. Здраве, отлични оценки, обич и безброй успехи на футболния терен желаем на рожденика, а на цялото му прекасно семейство – да има ежедневни поводи за радост и гордост със своето талантливо, пораснало момче!

ИМЕН ДЕН празнуват на 30 август всички с имената: Александър, Алекс, Александра, Алеко, Сашо, Сашка. Нека са здрави, нека мислят Добро, нека правят Добро и Добро да им се връща!

BETM★RKET
BINGO & SLOT

TOYOTA COROLLA HYBRID

ИГРАЙТЕ И СПЕЧАЛАЙТЕ!

- За да може един мъж да задържи една жена, трябва от панталона, портфейла и главата поне едно да му е пълно! - Сия от широк център, но не тази, за която си мислите

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Днес не пропускате да изявиете своята инициативност и желание на промените към по-добро работата си. Заемате се с доста неща, част от които са доста успешни и ще се наложи да им отделите специално внимание.



ТЕЛЕЦ - Добре организирани, времето ви ще стигне за всичко, което предвиждате и в края на деня ще се поздравите с успехи.



БЛИЗНАЦИ - Не се колебайте да го сторите, никой друг не би се справил по добре от вас. Вие не се отказвате лесно и всячески търсите изход, а това качество е особено ценно.



РАК - Приключването на работен проект е крачка в професионалното ви развитие. Авторитета ви на коректен и лоялен партньор ще се затвърди.



ЛЪВ - Предстои ви и стабилизация във финансов план. Знаете много, но и трябва да работите не по-малко. Не допускате да се излагате на риск, като не дооценявате евентуална развързка.



ДЕВА - Колкото по-бързо приемете новите условия и дадености на работното място, толкова по-бързо ще се адаптирате и ще стане ефективен труда ви.



ВЕЗНИ - Излъчвате ведрина и сърдечност, и това ви прави приятна компания. В деловите задачи няма да срещате затруднения и с лекота ще вървите напред.



СКОРПИОН - Открива ви се възможност да смените работното си място или да се изкачите в йерархията. Възползвайте се от предимството си и изберете най-доброто за себе си.



СТРЕЛЕЦ - Правете това, което сами прецените, че е редно. Не поемайте рискове без да сте убедени, че е във вашите възможности да успеете.



КОЗИРОГ - Важността на делата ви е неоспорима. Новостите в живота ви ще ви накарат да предприемете действия, различни от общото очакване.



ВОДОЛЕЙ - Бъдете по-търпеливи днес, тъй като са възможни конфликти и недоразумения. За предпочитане е да избягвате спорове и изобщо ситуации, които заплашват да се превърнат в конфликтни.



РИБИ - Ще се чувствате комфортно в компанията на свободомислещи и позитивни хора, към които се числите и вие. Работете за прокарване на идеите си и не се страхувайте да изисквате най-доброто за себе си.